
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:1346 En jämlik och ändamålsenlig vård för patienter med 
sköldkörtelsjukdomar

Sköldkörtelsjukdomar som hypotyreos, hypertyreos, Hashimotos och Graves är 
bland de vanligaste endokrina sjukdomarna i Sverige. Trots detta möter många 
patienter utmaningar inom vården. Det handlar bland annat om svårigheter att 
få tillgång till rätt diagnos, adekvat uppföljning samt individuellt anpassad 
behandling.

Det är vedertaget att sköldkörtelsjukdomar kan vara komplexa och att 
symtombilden varierar mellan individer. Flera rapporter och erfarenheter från 
patienter visar att vården inte alltid tar tillräcklig hänsyn till detta. Patienter 
uppger att de nekas vidare utredning trots kvarstående symtom och att 
behandlingen ofta baseras på generella riktlinjer snarare än individuella behov.

I vissa fall upplevs vården som otillräcklig eller oförstående, vilket lett till att 
ett växande antal patienter söker sig till privata kliniker, ofta till betydande 
kostnad, för att få tillgång till bredare provtagning, specialistbedömning och 
mer anpassad behandling. Det innebär att möjligheten till god vård i praktiken 
blir beroende av ekonomiska resurser, vilket hotar principen om jämlik vård.

Sverigedemokraterna menar att staten har ett ansvar för att säkerställa att 
patienter med sköldkörtelrelaterade sjukdomar får en trygg, evidensbaserad och 
tillgänglig vård, oavsett bostadsort eller privatekonomi.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till statsrådet Acko Ankarberg 
Johansson:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att säkerställa att patienter med 
sköldkörtelsjukdomar får en jämlik, ändamålsenlig och individuellt anpassad 
vård inom ramen för den offentligt finansierade hälso- och sjukvården och för 
att motverka att patienter tvingas söka dyr privat vård på grund av bristande 
kompetens eller bemötande i den offentliga vården?
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………………………………………

Carita Boulwén (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


